

# Guvernul facilitează accesul pacienților la medicamente și dispozitive medicale compensate



Pacienții vor avea acces mai simplu la medicamentele și dispozitivele medicale compensate. Guvernul a aprobat un set de [modificări](#) ce țin de asigurarea obligatorie de asistență medicală.

Potrivit documentului, termenului de valabilitate a rețetei compensate pentru maladiile acute va fi extins de la 10 la 15 zile. Această măsură vine în sprijinul pacienților care, din motive obiective, nu reușesc să ajungă la farmacie imediat după primirea rețetei. Un termen de 15 zile va permite acces mai flexibil la tratament, evitarea expirării prescripției și reducerea necesității de a reveni la medic pentru reemiterea rețetei. Totodată, această schimbare este benefică pentru persoanele în vârstă, pacienții din mediul rural sau cei cu mobilitate redusă.

O altă îmbunătățire vizează pacienții cu diabet zaharat de tip 2. Testele și lanțetele pentru măsurarea glicemiei vor putea fi prescrise pentru o perioadă de până la 6 luni, în loc de 3 luni, cum este în prezent. Această modificare permite prescrierea unor ambalaje mai mari și mai avantajoase și reduce frecvența vizitelor la medic și la farmacie. În același timp, regula este adaptată specificului tratamentului diabetic, care se menține stabil pe termen lung.

De asemenea, se propune eliminarea limitei actuale de valorificare a prescripției în maximum trei vizite la farmacie. În practică, această limită ducea frecvent la blocarea rețetei în Sistemul informațional eRețeta atunci când medicamentele nu erau disponibile, obligând pacientul să solicite o nouă prescripție. Prin eliminarea acestei restricții și păstrarea doar a termenului de valabilitate al rețetei - 15 zile pentru boli acute și 60 de zile pentru cele cronice, pacienții vor putea ridica treptat toate medicamentele prescrise, în funcție de disponibilitatea din farmacii, fără întreruperi în tratament și fără proceduri administrative inutile.

Proiectul mai prevede reducerea penalității pentru neachitarea în termen legal a primei de asigurare obligatorie de asistență medicală, respectiv penalitățile pentru întârziere se vor reduce de aproximativ 4 ori.

În plus, proiectul elimină restricția care viza prescrierea medicamentelor compensate pe o rețetă electronică doar pentru un singur diagnostic. Prin această modificare,

medicii vor putea include pe aceeași prescripție tratamentul complet al unui pacient, reducând birocrația și facilitând accesul la terapiile necesare.

